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jobCAMP 16 - Det danske arbejdsmarked i en global verden  
 

Torsdag den 10. november 2016 
 
09.00 Ankomst og morgenmad 
 
09.30  Velkommen til jobCAMP 16  

Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg borgmester Thomas Kastrup-Larsen (S), Aalborg 
Kommune og ordstyrer journalist Nynne Bjerre Christensen, DR 

 
09.45 The Future of Work 

 Årets key note speak vil blive leveret af Lynda Gratton, grundlægger af Future of Work Consortium. Lynda 
Gratton vil åbne et vindue ind til fremtiden: Hvordan vil vores arbejdsliv se ud 20 år fra nu? Hvad skal vi 
forberede os på? Hvordan og hvor vil vi arbejde? Lær om, hvilke kompetencer og hvilken adfærd, vi skal 
tillære os for at forblive konkurrencedygtige.  
Professor Lynda Gratton, London Business School 
 

10.30 Pause 
  
10.55 Budskaber fra beskæftigelsesministeren  
 Beskæftigelsesminister Jørn Neergaard Larsen (V) 

 
11.10      jobCAMP-debatten – behov for nye løsninger 
 Ordstyrer: Journalist Clement Kjersgaard, DR 
 
12.00 Frokost 
 
13.00 Vælg én af de 4 sessioner: 

1. Bedre veje til erhvervsuddannelser 
2. Mere og bedre arbejdskraft til virksomhederne - kommunernes virksomhedsservice 

3. Business regions som vækstdrivere 

4. Udsatte borgere og virksomhedernes sociale ansvar 

 
14.00 Pause 

 
Tema: Nye tendenser og det danske arbejdsmarked 
 

14.30 Danmarks styrker i en ny global arbejdsdeling 

Danmarks vækst og konkurrenceevne afhænger i høj grad af en velkvalificeret arbejdsstyrke, der kan skabe 

høj produktivitet og innovationsevne i virksomhederne. Hvordan sikrer vi den helt rigtige sammensætning af 

kompetencer i Danmark? Og hvordan ser fremtidens job ud i en verden, hvor arbejdskraften er mere mobil og 

hvor teknologi åbner nye muligheder for global arbejdsdeling? 

Forskningschef Jan Rose Skaksen, Rockwoolfonden 

15.00 Freelancere er fremtidens fleksible arbejdskraft 

Markedet for freelance-arbejdskraft boomer i disse år. Nye platforme og modeller for formidling af 

arbejdsopgaver giver virksomhederne mulighed for fleksibilitet i opgaveløsningen og lettere adgang til 

specialistkompetencer. Udviklingen stiller krav til forståelsen af virksomhedernes arbejdskraftbehov og til 

fremtidens jobformidling. Right People Group er en virksomhed, der har specialiseret sig i at matche 

virksomhedernes efterspørgsel på arbejdskraft med en portefølje af selvstændige konsulenter.  

Partner Søren Rosenmeier, Right People Group 

15.20 Hvorfor lige Danmark? – international virksomhed fortæller om fordelene ved placering i Danmark 

International virksomhed med aktiviteter i Danmark fortæller historien om, hvorfor Danmark er valgt som 

produktionssted.  

Virksomhedsnavn følger 
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15.40 Kreativ virksomhed med succes på verdensmarkedet – hvad skal der til?  

Dansk kreativ virksomhed, der har formået at blive førende på verdensplan fortæller om, hvad der skal til for at 

få succes på det globale marked.  

Virksomhedsnavn følger 

 

 
16.00  Aktuelt oplæg 
  
16.30 Tak for i dag 
 

 
19.00 Velkommen til aftenarrangement i forhallen 

 
19.30 Aftenarrangement med middag  

Velkomstord ved formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg Thomas Kastrup-Larsen  
Musik under middagen v./Caroline Henderson 

 

Fredag den 11. november 2016 
 
9.00 Godmorgen med fællessang 

 
Tema: Flere flygtninge i job  
 
9.15 Integrationsministerens budskaber til kommunerne 

Udlændinge-, integrations- og boligminister Inger Støjberg (V) 
 
9.45 Flygtninge som arbejdskraftressource   

Beskæftigelse er nøglen til integration af de mange flygtninge, som kommunerne modtager i disse år. Langt 
flere flygtninge skal i job end det hidtil har været tilfældet, men hvad skal der til for at få flere flygtninge på 
arbejdsmarkedet? Hvordan udgør flygtninge en arbejdskraftressource og hvad er fordelene ved at investere i 
kompetenceløft til flygtninge?  
Professor Bent Greve, Roskilde Universitet 

 
10.15 Samspillet med virksomhederne     

Restaurant Dronning Louise i Esbjerg ansatte den første flygtning for 16 år siden, og har i dag 17 forskellige 
nationaliteter ansat. Bestyrer Grethe E. Johnsen fortæller om virksomhedens erfaringer med at have 
flygtninge i praktik og job. Hvorfor er det interessant for virksomheden at ansætte flygtninge? Hvilken indsats 
skal der til for at sikre det gode match mellem virksomhed og flygtning? Og hvad karakteriserer det gode 
samarbejde mellem kommune og virksomhed? 
Bestyrer Grethe E. Johnsen, Restaurant Dronning Louise 

 

 
10.35 Pause 
 
11.05 Aktuelt oplæg 

  
11.30 jobCAMPanalysen – Hvad betyder det amerikanske valg? 

Det amerikanske præsidentvalg er netop afholdt. Hvad betyder resultatet for Danmark? 
Journalist, forfatter og foredragsholder David Trads 

  
12.00 Tak for i år og take away frokost 

Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg borgmester Thomas Kastrup-Larsen (S), Aalborg 
Kommune 


